



3

ప్రజాపక్షం

జిల్లా అనుబంధం

హన్మకొండ, వరంగల్, జనగాం, మహబూబాబాద్, భూపాలపల్లి, ములుగు మెదక్, సంగారెడ్డి, సిద్దిపేట

బుధవారం

29 మే, 2024

పేజీలు : 04

సిగ్గుల్ రాదు.. హలో హలో లేదు

రీఛార్జి చేసుకోవడం కానీ రింగుల సప్పుడు లేదు

లేక లేక టవరేశారు... సిగ్గుల్ మరీశారు

4 గ్రామాలకు సెల్ టవర్లు వాడకాలు సేవలో లేవు

ఎంఎల్ఎ చొరవ చూపాలని గ్రామస్థులు వేడుకోలు

ప్రజాపక్షం/చిట్టాల : మండలంలోని అందుకు తండా, కురుమ పల్లి, వెంచ రామి, చైన్ పాక గ్రామాలలో గతంలో నుండి మండలానికి మామూలు గ్రామాలుగా పిలువబడే ఈ నాలుగు గ్రామాలలో సెల్ ఫోన్లు మొదలైనప్పటి నుండి సిగ్గుల్ చక్కగా రాకపోవడం సెల్ వాడకాలు అందుబాటులో లేకపో వడం ప్రజలు చాలా ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటు ఎన్నో ఏండ్ల నుండి ఆ గ్రామాల పరిస్థితి అట్టే ఉన్నది బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వంలో వరంగల్ ఎంపీ పసు నూరి దయాకర్ దగ్గరకు గ్రామస్థులు వెళ్లి మా నాలుగు గ్రామాలకు ఎలాంటి నెట్వర్క్ సిగ్గుల్ రావడం లేదని, సెల్ ఫోన్లు వాడకాలు ఇబ్బందులు ఎదు ర్కొంటున్నామని తెలుపగా ఎంపీ స్పందించి, బిఎస్ఎన్ఎల్ టవర్ పునాదులు వేశారు. తాజా నడక నడిచినట్లు నెమ్మది నెమ్మదిగా సంవత్సరాల తరబడి నిర్మించినప్పటికీ సిగ్గుల్ పాయింట్ ఏర్పాటు చేయక వినియోగంలోకి రాలేదు, ఎన్నిసార్లు నెట్వర్క్ యజమాన్యానికి విన్నవించుకున్న పట్టించు కున్న పాపాన పోలేదని ఆ గ్రామాల ప్రజలు ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. సెల్ ఫోన్లో రీఛార్జ్ చేసుకొనుడే కానీ రింగుల సప్పుడు మాత్రం లేవని ఒకవేళ రింగ్ అయినప్పటికీ ప్రాబ్లం తో దాబాల పైకి ఎక్కడం, ఊరికి కిలోమీటర్ దూరం



పోయి ఎత్తయిన ప్రదేశాన నిలబడడం అప్పటికి సిగ్గుల్ రాక హలో హలో హలో అంటూ నెట్టికోవడం, జుట్టు పీక్కోవడం తప్ప చేసేది ఏమీ లేక, సమా చారాలు అందక విద్యా పరంగా గాని, వైద్య పరంగా గాని విద్యా ర్థులు, గ్రామాల ప్రజలు చాలా ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారు. ఇలాంటి దౌర్భాగ్యంతో కొంతమంది విద్యార్థులు స్వగ్రామాలకు రావాలంటే మక్కువ చూపడం లేదని అక్కడ ఉంటే తల్లిదండ్రులకు పిల్లల బాగోగులు తెలియడం లేదని, ఇటువైపు ఎవరైనా బంధువులు రావాలంటే కూడా ఇంత ఆధునిక హంగులతో కూడిన ప్రపంచంలో కూడా మీకు ఇంత అజ్ఞాతంలో ఉంటున్నారని ప్రశ్నిస్తున్నారని మా బాధ ఎవరు పట్టించుకుంటారేనని ఇప్పటికైనా భూపాలపల్లి ఎమ్మెల్యే గంధ్ర సత్యనారాయణ రావు స్పందించి మా నాలుగు గ్రామాలకు నిర్మించబడ్డ నెట్వర్క్ టవర్లు సిగ్గుల్ ఏర్పాటు చేయించి ఈ గ్రామాల ప్రజల హలో హలో సమస్యను పరిష్కరించాలని స్థానిక ఎంఎల్ఎ జిఎస్ఆర్ ను ప్రజలు కోరారు.

గ్రామాల మాజీ తాజా సర్పంచులు సిద్ధంకి భాస్కర్, కమ్మ మల్లేష్, లు మాట్లాడుతూ ఎన్నో సంవత్సరాల నుండి ఎందరో రాజకీయ పెద్దలను కలిసినప్పటికీ బిఎస్ఎన్ఎల్ సెల్ టవర్ సిగ్గుల్ టవర్ నిర్మించి సిగ్గుల్ పెట్టక గాలికి పదిలేసారని, ఈ సెల్ టవర్ సమస్య తో చాలా ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నామని ఇప్పటికైనా భూపాల పల్లి ఎంఎల్ఎ బిఎస్ఎన్ఎల్ యాజమాన్యంతో మాట్లాడి హలో హలో సమస్య నుండి విముక్తి పొందే విధంగా నెట్వర్క్ యాజమాన్యంపై చర్యలు తీసుకోవాలని వారు ఎంఎల్ఎను కోరారు.

కాంబోడియాలో బయ్యారం యువకుడికి చిత్తహింసలు



ఉపాధి కోసం వెళ్లిన యువకుడి కష్టాలు

వీడియో విడుదల చేసిన మున్సిఫ్ ప్రకాశ్

పోలీసుల రంగప్రవేశం..

ప్రజాపక్షం/మహబూబాబాద్ ప్రతినిధి : ఉపాధి కోసం ఓ ఏజెన్సీని నమ్ము కుంటే వారు అస్థిలియా తీసుకెళ్తామని నమ్మించి కాంబోడియా దేశంలో పదిలివేశారు. అక్కడ తనకు మూడు రోజులకోసారి తిండి పెడుతున్నారని, మత్తు ఇంజక్షన్లు వేస్తూ, బెల్టుతో కోడుతూ షాక్ (ట్రీట్మెంట్) ఇస్తున్నారని మహా బూబాబాద్ జిల్లా బయ్యారం మండలం కోత్తపేటకు చెందిన మున్సిఫ్ ప్రకాశ్ అనే యువకుడు సెల్ఫీ వీడియోను విడుదల చేయడం జిల్లాలో సంచలనం సృష్టించింది. ఈ సెల్ఫీ వీడియో కాంబోడియా పోలీసులకు చేరడంతో వారు అక్కడ మూడు రోజుల క్రితం ప్రకాశ్ను అదుపులోకి తీసుకున్నట్లు తెలిసింది. తనను ఆదుకోవాలని, తనను తక్షణమే ఇండియాకు తీసుకురావడానికి ప్రయత్నాలు చేపట్టాలని సెల్ఫీ వీడియో ద్వారా ప్రకాశ్ ఇండియన్ ఎంబసీ అధికారులను వేడుకుంటున్నారని ప్రకాశ్. పూర్తి వివరాల్లోకి వెళ్తే.. మహబూ బాబాద్ జిల్లాలోని బయ్యారం మండలం కొత్తపేట గ్రామానికి చెందిన

మున్సిఫ్ ప్రకాశ్ గత ఆరు సంవత్సరాల క్రితం ఉపాధి కోసం హైదరాబా దుకు వెళ్లారు. అక్కడ పరిచయమైన వ్యక్తులతో ఓ ఏజెన్సీ ద్వారా అస్థిలి యాలో ఉద్యోగాలు ఉన్నాయని సమాచారం తెలుసుకున్నారు. అక్కడికి ఉపాధి కోసం వెళ్లేందుకు ప్రకాశ్ సిద్ధమయ్యారు. ఏజెన్సీ వారు అతన్ని అక్క డికి పంపించేందుకు అన్ని ఏర్పాట్లు చేశామని చెప్పి మూడు నెలల క్రితం ఇండియా నుంచి బ్యాంకాంగ్ కు ఆ తర్వాత కాంబోడియాకు తీసుకెళ్లి అక్కడ పదిలేసారని ప్రకాశ్ వీడియోలో పేర్కొన్నారు. అక్కడ తనకు మత్తు ఇంజక్షన్లు ఇస్తూ, షాక్ ట్రీట్మెంట్ చేస్తూ, బెల్టుతో కొడుతూ, మూడు రోజులకోసారి మాత్రమే తిండి పెడుతూ చిత్తహింసలకు గురిచేస్తున్నారని ఆరోపించారు. ఈ విధంగా గత 15 రోజులుగా తనను ఇలా వేధింపులకు గురిచేస్తున్నారని బాధితుడు వీడియో ద్వారా వెల్లడించారు. తాను తట్టుకోలేక పోతున్నా నంటూ కుటుంబసభ్యులకు కూడా ఫోన్ ద్వారా సమాచారం అందించారని బంధువులు తెలుపుతున్నారు. తనతో పాటు మహిళలు కూడా ఉన్నారని, ఎప్పుడు ఏం జరుగుతుందో తెలియని భయందోళనతో తనకు బతుకు మీద నమ్మకం లేదంటూ రోదీస్తూ ఆ వీడియోలో తన ఆవేదనను వెలిబుచ్చాడు. ప్రకాశ్ను తక్షణమే ఇండియాకు తీసుకువచ్చేలా ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకో వాలని ప్రకాశ్ కుటుంబసభ్యులు వేడుకుంటున్నారు. ప్రకాశ్ ఎక్కడున్నదో తెలియని అయోపరిస్థితి నెలకొందని అతని బంధువులు అందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఈ మేరకు మానవ అక్రమ రవాణా ముర్రా పనే అయ్యి ఉంటుందని భావిస్తున్నారు. ఈ మేరకు ప్రకాశ్ ఏ ఏజెన్సీని ఆశ్ర యించారు. అతన్ని ఏ దేశానికి తీసుకెళ్తారు.. కాంబోడియాలో ఎందుకు పది లివేయాల్సి వచ్చిందనే విషయం పోలీసులు సమగ్రంగా విచారణ జరిపితే అన్ని విషయాలు వెలుగులోకి వచ్చే అవకాశం ఉందని కొత్తపేట గ్రామస్థులు భావిస్తున్నారు. మానవ అక్రమ రవాణా ముర్రా పనే అయిఉంటుందని అనుమానాలు వ్యక్తం చేస్తున్నారు. పోలీసులు కాంబోడియాలోని ఎంబసీని కూడా సంప్రదించి అక్కడ అసలు ఏం జరిగిందోనే విషయం

వివరాలు 03లో..

సాగుకు సన్నద్ధం

2,48,270 25 సాగుకు ప్రణాళికలు

పత్తి, మిర్చి, వరికి ప్రాధాన్యం

పంటలకు అనుగుణంగా ఎరువులు, విత్తనాలు

అవగాహన సదస్సులు కరువు



ప్రజాపక్షం/జయశంకర్ భూపాలపల్లి ప్రతినిధి : వానకాలం సాగుకు రైతులు సన్నద్ధమవుతున్నారు. ఈ సారి వానకాలంలో 2,48,270 ఎకరాల్లో వివిధ రకాల పంటలు సాగుతాయని జిల్లా వ్యవ సాయ శాఖ అధికారులు అంచనా వేశారు. పత్తి, మిర్చి, వరికి ప్రాధాన్యత ఇచ్చారు. పంటల అంచనాకు అనుగు ణంగా విత్తనాలు, ఎరువు లకు సంబంధించి ప్రభుత్వానికి నివేదికలు పం పించి నట్లు అధికారులు తెలిపారు. జిల్లాలో గతేడాది 91,510 ఎకరాల్లో పత్తి, 24,360 ఎకరాల్లో మిర్చి పంటలు సాగు చేశారు. ఈ ఏడాది 1,01,500 ఎకరాల్లో పత్తి, 25,800 ఎకరాల్లో మిర్చి సాగుకు అధికారులు అంచనా వేశారు. అందుకు అను గుణంగా పత్తి విత్తనాల ప్యాకెట్లను ప్రైవేట్ డీలర్ల వద్ద అం దుబాటులో ఉంచే విధంగా చర్యలు తీసుకోను న్నారు. ఈ ఏడాది మొదట్లో మిర్చితో పాటు పత్తికి అనుకూలమైన ధర పలికింది. పెద్దమొ త్తంలో లాభాలు రాకపోయినా పెట్టుబడి మాత్రం వస్తుందనే నమ్మకంతోనే రైతులు ఈ పంటలపై మొగ్గు చూపుతున్నారు.

ఎరువులు, విత్తనాల అంచనా

జిల్లాలో 2,48,270 ఎకరాల సాగుకు గాను 36,203 టన్నుల యూరియా, 11,511 టన్నుల డీఎఫ్ఐ, 11,511 టన్నుల కాంప్లెక్స్ ఎరువులతో పాటు 6,444 టన్నుల పొటాష్ అవసరం ఉంటుందని అధికారులు అంచనా వేశారు. సాగుకు వరి, పత్తి తదితర విత్తనాలను డిమాండ్ మేర సరఫరా చేస్తామని అధికారులు చెపు తున్నారు. 2,29,470 క్వింటాల విత్తనాలు కావాల్సి ఉండగా 10,556 క్వింటాల విత్తనాలు రైతుల దగ్గర ఉన్నాయని, 2,18,913 క్వింటాల కావాల్సి ఉంటుం దని అధికారులు చెబుతున్నారు. ఒకపక్క రైతులు విత్తనాల కోసం ఇబ్బందులు పడుతున్న పరిస్థితులు ఏర్పడుతున్నాయి.

చిరుధాన్యాలకు ప్రాధాన్యం ఏది

జిల్లాలో చిరుధాన్యాలు, రాగులు, సజ్జలు జిల్లా లో పండించడం లేదు. ఐదేళ్ల క్రితం మొగ్గుపల్లి, చిట్టాల మండలాల్లో ఆత్మ పధకం ద్వారా పరిమితంగా రైతులు సజ్జలు, కొర్రలు పండిం చారు. ఈ సారి చిరుధాన్య పంటలకు ప్రాధా న్యం లేనట్లే ఉంది.

అవగాహన కార్యక్రమాలే..

నాసీరకం విత్తనాలు, సేంద్రియ వ్యవసాయం పై రైతు చైతన్య యాత్రల పేరిట గతంలో మే నెలలో రైతులకు వ్యవసాయ అధికారులు గ్రామాల్లోకి వెళ్లి అవగా హన కల్పించేవారు. నాలుగేళ్లుగా అవగాహన కల్పించడం లేదు.

విత్తనాలు, ఎరువులు సిద్ధం

విత్తనాలు, ఎరువులు డిమాండ్ మేర సరఫరా చేయడానికి చర్యలు తీసు కుంటాం. రైతులు నకిలీ విత్తనాల పట్ల అప్రమత్తంగా ఉండాలి. ట్రెసెస్ ఉన్న షాపుల్లో మాత్రమే విత్తనాలు, ఎరువులు, మందులు కోసుకోలు చేయాలి. భూసారాన్ని పెంచుకునేందుకు వీలుగా జీలుగ విత్తనాలు జిల్లావ్యాప్తంగా మండల కేంద్రాల్లో అందుబాటులో ఉన్నాయి. రైతులు జీలుగ విత్తనాలను చల్లి భూసారాన్ని పెంచు కునే విధంగా చర్యలు చేపట్టాలి.

